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Задача A. Последовательность
	Имя входного файла:
	a.in

	Имя выходного файла:
	a.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Вася увлекается изобретением новых последовательностей и их исследованием. В этот раз он выписал на доске последовательность: 1 2 3 2 3 4 3 4 5 4 5 6 5 6 7... После этого Вася задался вопросом, на каком месте в ней впервые встретится число k?
Напишите программу, которая ответит на его вопрос.
Формат входных данных

Вводится натуральное число k (1 ≤ k ≤ 100).

Формат выходных данных

Выведите одно число – искомую позицию, на которой первый раз встретилось число k. Члены последовательности нумеруются с единицы.
Примеры 
	a.in
	a.out

	1
	1

	2
	2

	4
	6


Задача B. Офис
	Имя входного файла:
	b.in

	Имя выходного файла:
	b.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Помимо составления последовательностей, летом Вася очень любил смотреть в окно. Напротив его дома расположился офис некоторой строительной фирмы. В течение всего месяца Вася наблюдал за его служащими. Про каждый из 31 дня месяца он знает, сколько сотрудников пришло на работу. Ему также известно, что каждый из служащих берет ровно по 4 выходных в месяц.
Теперь он ломает голову над загадкой – сколько всего сотрудников работает в этом офисе. Напишите программу, которая ответит Васе на этот вопрос.

Формат входных данных

Вводится 31 целое неотрицательное число. Эти числа описывают количество работников, пришедших в офис в соответствующие дни месяца. Гарантируется, что входные данные корректны.
Формат выходных данных

Выведите единственное число – общее количество работников офиса. Гарантируется, что ответ не превышает 100.
Пример
	b.in
	b.out

	10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 0 0 0 0
	10


Примечание

В примере все числа записаны в одной строке.
Задача C. Книга
	Имя входного файла:
	c.in

	Имя выходного файла:
	c.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Кроме слежки за офисом из окна своего дома, летом Вася читал книжку. Чтобы читать было не так скучно, он попутно считал количество цифр, требуемых для нумерации всех страниц в книге. В результате  получилось N цифр.
Вася помнит, что на первых трех страницах книги номера не стоят, а пронумерованные страницы начинаются с 4-й (при этом на этой 4-й странице стоит номер 4, на следующей — 5, и так далее).

Теперь Вася задается вопросом, сколько же всего страниц было в прочтённой им книжке.
Формат входных данных

Вводится одно натуральное число N (1 ≤ N ≤ 10000) — количество цифр, которое потребовалось для нумерации страниц книги.
Формат выходных данных

Выведите количество страниц в книге. Гарантируется, что Вася не ошибся в подсчетах, и ответ всегда существует.
Примеры 
	c.in
	c.out

	1
	4

	2
	5

	3
	6

	10
	11


Задача D. Карточки в метро
	Имя входного файла:
	d.in

	Имя выходного файла:
	d.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Некоторые банки выпускают банковские карты, которые могут использоваться для оплаты проезда в метро. При проходе через турникеты по этой карте каждый проход фиксируется, подсчитывается количество проходов за календарный месяц и раз в месяц с карточки списываются деньги в соответствии с тем, сколько было сделано проходов по специальным тарифам (приведены тарифы по состоянию на 15.10.2009):
	Кол-во поездок
	Стоимость (руб.)
	
	Кол-во поездок
	Стоимость (руб.)
	
	Кол-во поездок
	Стоимость (руб.)
	
	Кол-во поездок
	Стоимость (руб.)

	1
	22
	
	19
	362
	
	37
	586.13
	
	55
	804.38

	2
	44
	
	20
	380
	
	38
	598.25
	
	56
	816.5

	3
	64.33
	
	21
	392.13
	
	39
	610.38
	
	57
	828.63

	4
	84.67
	
	22
	404.25
	
	40
	622.5
	
	58
	840.75

	5
	105
	
	23
	416.38
	
	41
	634.63
	
	59
	852.88

	6
	124
	
	24
	428.5
	
	42
	646.75
	
	60
	865

	7
	143
	
	25
	440.63
	
	43
	658.88
	
	61
	863.5

	8
	162
	
	26
	452.75
	
	44
	671
	
	62
	862

	9
	181
	
	27
	464.88
	
	45
	683.13
	
	63
	860.5

	10
	200
	
	28
	477
	
	46
	695.25
	
	64
	859

	11
	218
	
	29
	489.13
	
	47
	707.38
	
	65
	857.5

	12
	236
	
	30
	501.25
	
	48
	719.5
	
	66
	856

	13
	254
	
	31
	513.38
	
	49
	731.63
	
	67
	854.5

	14
	272
	
	32
	525.5
	
	50
	743.75
	
	68
	853

	15
	290
	
	33
	537.63
	
	51
	755.88
	
	69
	851.5

	16
	308
	
	34
	549.75
	
	52
	768
	
	70
	850

	17
	326
	
	35
	561.88
	
	53
	780.13
	
	
	

	18
	344
	
	36
	574
	
	54
	792.25
	
	
	


При совершении более 70 поездок с карточки списывается 850 рублей за 70 поездок, и по 15.71 за каждую поездку начиная с 71-й. Кроме того, если за месяц по карточке был совершен хотя бы один проход, то списывается банковская комиссия в размере 10 рублей (независимо от числа проходов), если же проходов по карте не было, то комиссия не списывается.

Родители завели двум братьям Пете и Васе по такой карточке. Петя и Вася иногда ездят вместе, а иногда – порознь. Естественно, когда они едут не вместе, то каждый из них пользуется своей карточкой. Когда же они едут вместе, они могут как воспользоваться каждый своей карточкой, так и оба пройти по одной из карточек (совершив два прохода по этой карточке). 

Кроме того, они заметили, что в некоторых случаях бывает выгодно совершать лишние проходы по карточке (например, если по карточке за месяц совершено 69 проходов, то надо сделать 70-й – списанная сумма в этом случае окажется меньше). 

Известно, что в наступающем месяце Вася собирается сделать A самостоятельных поездок, Петя – B самостоятельных поездок, и еще С поездок они сделают вместе (то есть всего они сделают A+B+2C проходов через турникеты). Напишите программу, которая по заданным числам A, B и C определит минимальную сумму, которую они могут потратить (с учетом банковских комиссий, при необходимости совершив лишние проходы через турникеты).
Формат входных данных

Вводятся целые числа A, B, C (каждое из них из диапазона от 0 до 1000).

Формат выходных данных

Выведите, сколько рублей будет списано суммарно с Васиной и Петиной карточек. Результат должен быть выведен с двумя знаками после десятичной точки.
Примеры 
	d.in
	
d.out
	Комментарий

	1 1 0
	64.00
	По 22 рубля за одну поездку + по 10 рублей комиссии

	59 0 0
	860.00
	Поскольку 59 поездок стоят дороже 70, то выгоднее всего сделать 11 «лишних» проходов и потратить 850+10 рублей

	10 10 10
	721.25
	Наилучшим является вариант, когда только один из них пользуется карточкой во все их общие поездки

	0 0 30
	860.00
	Аналогично, только одному из них (скажем, Пете) выгоднее пользоваться карточкой. Если Петя сделает еще 10 «лишних» проходов, то родители заплатят за проезд детей 850+10 рублей


Задача E. Стройка-2
	Имя входного файла:
	e.in

	Имя выходного файла:
	e.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


На территории строительства растут два дерева. Согласно плану работ, оба дерева попадают внутрь будущей цветочной клумбы, имеющей форму круга. Нужно огородить эти деревья треугольным забором так, чтобы ограждение содержалось внутри будущей клумбы.

Деревья на плане изображаются кругами, которые могут пересекаться друг с другом или даже быть вложены один в другой (деревья могли срастись из-за локальных загрязнений окружающей среды, неизбежных при строительстве). Они лежат внутри окружности, соответствующей клумбе, но могут касаться её.
Напишите программу, которая по введенной информации о клумбе и деревьях определит, возможно ли построить треугольный забор, не выходящий за пределы клумбы (при этом его вершины могут лежать на границе клумбы) и содержащий оба дерева внутри (касание забора и деревьев также разрешается).
Формат входных данных

Вводится информация о трех окружностях: каждая задается координатами центра и радиусом. Все числа целые, не превосходящие по модулю 1000, радиус – натуральное число. Клумбе соответствует первая окружность, вторая и третья окружности лежат внутри первой и соответствуют деревьям.
Формат выходных данных

Если деревья невозможно оградить забором, не выходящим за границы клумбы, выведите impossible. Иначе в первую строку запишите possible, а в следующие – координаты вершин искомого треугольника. Если ответов несколько, выведите любой.
Примеры
	e.in
	e.out

	0 0 1000

0 0 500

0 0 500
	possible

-468.09507906626652000000 -883.67810709213904000000

-531.24014997680422000000 847.22128340394170000000

999.33522904307131000000 36.45682368819722500000


Задача F. ЕГЭ
	Имя входного файла:
	f.in

	Имя выходного файла:
	f.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


С целью упрощения ЕГЭ по литературе, было решено оставить в нем вопросы только с ответами «да» или «нет». Бланк ответов представляет клетчатое поле из N строк и M столбцов, в котором каждая клеточка соответствует своему вопросу. Ученику необходимо один раз перечеркнуть по диагонали те клеточки, которые, по его мнению, соответствуют вопросам с ответом «нет» (перечеркивать можно по любой из двух диагоналей). При этом во избежание ошибок при сканировании, никакие две диагонали не должны "сливаться", то есть иметь общий конец.
Авторам варианта необходимо знать, какое наибольшее количество вопросов с ответом «нет» можно вставить в вариант, чтобы бланк с правильными ответами мог быть верно распознан компьютером.
Формат входных данных

Вводится два натуральных числа – количество строк N и количество столбцов M. Количество вопросов в варианте не превосходит 100, то есть 1 ≤ N ∙ M ≤ 100.
Формат выходных данных

В первую строку выведите одно число — максимальное количество вопросов с ответом «нет», которое можно включить в вариант. В следующие N строк выведите по M символов – пример такого бланка с правильными ответами, верно распознаваемый компьютером. Никакие две диагонали не должны иметь общих концов. Руководствуйтесь следующими обозначениями: . (точка) — пустая клетка, соответствующая ответу «да»; / или \ — перечеркнутые по диагонали справа налево или слева направо клетки, соответствующие ответу «нет». Если существует несколько вариантов заполнения бланка, выведите любой.
Примеры 
	f.in
	f.out

	1 1
	1
\

	2 1
	2
/

/

	3 3
	6

///

../

\\.


Задача G. Эвакуация

	Имя входного файла:
	g.in

	Имя выходного файла:
	g.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Одна из Сверхсекретных организаций, чье название мы не имеем право разглашать, представляет собой сеть из N подземных бункеров, соединенных равными по длине туннелями, по которым из любого бункера можно добраться до любого другого (не обязательно напрямую). Связь с внешним миром осуществляется через специальные засекреченные выходы, которые расположены в некоторых из бункеров.

Организации понадобилось составить план эвакуации персонала на случай экстренной ситуации. Для этого для каждого из бункеров необходимо узнать, сколько времени потребуется для того, чтобы добраться до ближайшего из выходов. Вам, как специалисту по таким задачам, поручено рассчитать необходимое время для каждого из бункеров по заданному описанию помещения Сверхсекретной организации. Для вашего же удобства бункеры занумерованы числами от 1 до N.
Формат входных данных

Сначала вводятся два натуральных числа N, K (1 ≤ N ≤ 100000, 1 ≤ K ≤ N) — количество бункеров и количество выходов соответственно.

Далее через пробел записаны K различных чисел от 1 до N, обозначающих номера бункеров, в которых расположены выходы.

Потом идёт число M (1 ≤ M ≤ 100000) — количество туннелей. Далее вводятся M пар чисел – номера бункеров, соединенных туннелем. По каждому из туннелей можно двигаться в обе стороны. В организации не существует туннелей, ведущих из бункера в самого себя, зато может существовать более одного туннеля между парой бункеров.
Формат выходных данных

Выведите N чисел, разделенных пробелом  — для каждого из бункеров минимальное время, необходимое чтобы добраться до выхода. Считайте, что время перемещения по одному туннелю равно 1.

Пример

	g.in
	g.out

	3

1

2

3

1 2

3 1

2 3
	1 0 1

	10

2

10 8 

9

6 7

7 5

5 8

8 1

1 10

10 3

3 4

4 9

9 2
	1 4 1 2 1 3 2 0 3 0


Задача H. Последовательность-2

	Имя входного файла:
	h.in

	Имя выходного файла:
	h.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Вася продолжает изобретать последовательности. Сегодня в школе его познакомили с операцией возведения в степень, и Вася придумал новую последовательность.

Сначала он пишет на доске натуральное число A. Каждое следующее число, выписанное им на доске, будет равно степени с основанием A и показателем, равным предыдущему числу. Другими словами, последовательность будет выглядеть так:
x[1] = A,

x[k + 1] = Ax[k], k > 0

После этого он решил узнать элемент этой последовательности с минимальным номером, который бы делился на данное число N. Поскольку числа на доске могут быть довольно большими, без вашей помощи ему не обойтись.
Формат входных данных

Вводятся два натуральных числа A, N (1 ≤ A ≤ 109, 1 ≤ N ≤ 109).
Формат выходных данных

Если ни один элемент последовательности не делится на N, выведите 0. Иначе выведите минимальный номер элемента рассмотренной последовательности, делящегося на N.
Пример

	h.in
	h.out

	2 2
	1

	2 4
	2


Задача I. Самолёт (с offline-проверкой)
	Имя входного файла:
	i.in

	Имя выходного файла:
	i.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Самолёт вылетает из города А в h1 часов m1 минут по местному времени города А и прилетает в город Б в h2 часа m2 минуты (по местному времени города Б). Из города Б он вылетает в h3 часа  m3 минуты (по местному времени города Б, возможно в другие сутки) и прилетает в город А в h4 часа m4 минуты (по местному времени города А). При этом полёт в обе стороны продолжается одно и то же время (не равное 0). Сколько длится полет в одну сторону? Ответ нужно вывести в часах и минутах, округлив его при необходимости до целого числа минут в большую сторону.
Формат входных данных

В каждой из четырех строк в формате hh:mm записаны времена вылета и прилета в том порядке, в котором они перечислены в условии; 0 ≤ hj < 24, 0 ≤ mj < 60.

Формат выходных данных

Выведите время полёта в том же формате hh:mm. Если ответов несколько, выведите минимальный.
Примеры

	i.in
	i.out
	Комментарий

	08:00

10:00

12:00

18:00
	04:00
	Разница по времени между городами –2 часа. Из города А самолёт вылетает в 6:00 по времени Б. Прилетев, в 10:01 по местному времени он уже готов к обратному рейсу. Когда самолёт вылетал из города Б в 12:00, в А было уже 14:00; 14:00 + 4:00 = 18:00.

	00:00

00:00

23:59

01:30
	00:46
	В этом случае разница по времени составляет 45 минут 30 секунд, столько же тратится на полёт.


Задача J. Авангардная архитектура

	Имя входного файла:
	j.in

	Имя выходного файла:
	j.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта


Один из столичных девелоперов решил построить жилой дом по проекту известного авангардного архитектора. Жилой дом будет состоять из квартир-кубиков и иметь причудливую форму. Есть два ограничения, одно из которых наложено архитектором, а второе — законами физики.

Архитектор хочет, чтобы каждый этаж представлял собой связанную последовательность кубиков (разделенные этажи — это мода 1990х). В то же время необходимо, чтобы хотя бы под одним из кубиков этажа находился кубик предыдущего этажа. Первый этаж должен опираться о землю.

[image: image1.jpg]MpasHnbHbIe MpoEKTS!

HenpasunsHbie npoekTs!





[image: image2.jpg]


Кроме законов физики архитектора ограничивает также необходимость все это творчество продать. Поскольку покупатели неохотно покупают недвижимость, необходимо привлечь их хоть чем-нибудь, в частности, видом из окна. Специалисты компании-девелопера составили таблицу, в которой для каждого возможного расположения квартиры указана привлекательность вида из окна для этого расположения. Необходимо максимизировать суммарную привлекательность видов из окна.

В приведенном примере показаны привлекательности видов из окна и наилучшее здание из 10 кубиков в данном случае.

По известному количеству кубиков и таблице привлекательности видов из окна вам необходимо выбрать лучший проект (с максимальной суммарной привлекательностью), удовлетворяющий условиям архитектора и законам физики.

Формат входных данных

В первой строке входного файла указаны натуральные числа N, H и W (1 ≤ H ≤ 30, 1 ≤ W ≤ 30, 1 ≤ N ≤ HW) — количество имеющихся кубиков, максимальная высота и максимальная ширина здания. Следующие H строк содержат по W натуральных чисел, задающих привлекательность соответствующего расположения квартиры. Привлекательность измеряется в пределах от 1 до 100 000 включительно.

Формат выходных данных

Выведите одно число — наибольшую суммарную привлекательность.

Пример

	j.in
	j.out

	10 6 7
9 3 6 4 8 1 3

2 9 2 5 3 2 6

1 1 8 4 6 5 4

1 9 6 5 3 4 5

6 2 5 6 7 1 2

2 6 7 5 6 4 3
	65


Задача K. Электронное табло
	Имя входного файла:
	k.in

	Имя выходного файла:
	k.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Новый кодовый замок для владельцев нетбуков представляет головоломку не только для грабителей, но и для владельцев. На табло замка все время высвечивается некоторая комбинация нулей и единиц. Замок откроется, если на табло высветится некоторая определенная комбинация. Получить требуемую комбинацию из текущей можно нажимая в нужной последовательности кнопки, на которых написано 0 и 1 соответственно.

Если нажать кнопку с нулем, то текущая комбинация на табло сдвигается на одну позицию вправо (правая цифра при этом исчезает), а в самом левом разряде записывается 0. При нажатии на кнопку с единицей происходит то же самое, только в левый разряд записывается 1.

Известно, какая комбинация цифр сейчас находится на табло, и какую комбинацию требуется получить, чтобы открыть замок. Помогите владельцу нетбука — определите, за какое минимальное количество нажатий на кнопки можно получить требуемую комбинацию.

Формат входных данных

Первая строка содержит текущую последовательность цифр, вторая строка — последовательность, которую требуется получить. Гарантируется, что обе последовательности не пустые, имеют одинаковую длину, не превосходящую 100 000, и состоят только из нулей и единиц. Цифры в строках записаны подряд (без пробелов).
Формат выходных данных

Выведите минимальное количество нажатий на кнопки, с помощью которого можно решить поставленную задачу.

Примеры

	k.in
	k.out

	1101

1011
	2

	0000

1111
	4


Задача L. Заливка
	Имя входного файла:
	l.in

	Имя выходного файла:
	l.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Вася — начинающий программист. Последней его идеей было написать графический редактор черно-белых изображений. К сожалению, вдохновения хватило только на один инструмент — заливку.

В окне редактора картинка отображается как прямоугольная таблица M × N клеток; каждая покрашена либо в чёрный, либо в белый цвет. Две клетки назовём соседними, если у них имеется общая сторона. Областью же будем называть максимальное подмножество клеток одного цвета, такое, что из каждой можно попасть в каждую, перемещаясь только по соседним клеткам этой области.
Заливка работает следующим образом: пользователь указывает на произвольную клетку таблицы, после чего вся область, содержащая данную клетку, перекрашивается в противоположный цвет.

Теперь Вася хочет научиться стирать изображения с помощью своего редактора. Картинка считается чистой, если она либо полностью чёрная, либо полностью белая. Определите минимальное число заливок, которое потребуется для того, чтобы сделать из данного изображения чистое.
Формат входных данных

Вводятся два натуральных числа N, M (1 ≤ N ≤ 100, 1 ≤ M ≤ 100) — количество строк и столбцов у таблицы, соответствующей данному изображению. В следующих N строках содержатся по M символов. В i‑й строке и j-м столбце стоит 0, если соответствующая клетка белая, и 1, если чёрная.
Формат выходных данных

Выведите одно число — минимальное количество заливок, требуемых для стирания данной картинки.
Пример
	l.in
	l.out

	3 5

10101
01010

10101
	3
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